
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  16/11/2023 

 

Argomento n. 85°/2023 

 
Interpellanza al Sindaco 

 iscritta all'ordine del giorno con il n.3 

 
Oggetto: “Interventi di recupero e rivalutazione della galleria/sottopasso di 

via della Benedicta sestiere di Pra’ - Ca’ Nova”  

 
Prot. N. 516748 

 

Proponenti: Gruppo Consiliare Vince Genova 

 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 9 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 10 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 
PER BUCCI SINDACO 

14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: ANGLANA FLAVIO, BRUZZONE LUNA, CHIAROTTI CLAUDIO, CURRO' MASSIMO, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO,  

SATRAGNO RICCARDO 
 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

 

INTERPELLANZA AL SINDACO APPROVATA 

ALL’UNANIMITA’  
 

     Il Segretario     Il Presidente 

    (Dott.ssa Elisa Roggerone)             (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

VISTO 

 

- Che la galleria/sottopasso di via della Benedicta versa da anni in condizioni 

precarie, senza adeguata illuminazione; 

 

- Che i muri sono fatiscenti e i marciapiedi troppo alti, senza protezione e con 

barriere architettoniche che mettono a rischio infortuni per i pedoni. 

 

CONSIDERATO 

 

- Che dalla stessa si accede alla piastra soprastante, sede di esercizi commerciali e 

uffici pubblici (ufficio postale – farmacia – ambulatorio – tabaccheria ecc…); 

 

- Che si accede, inoltre, al circolo ricreativo Pianacci; 

 

- Che in tale “galleria” sono situate le fermate della AMT linea 199; 

 

- Che il transito dei pedoni è continuo e costante nella giornata; 

 

- Che la chiusura del supermercato EKOM a settembre 2018 ha portato ulteriore 

disagio agli abitanti e ulteriore degrado della zona. 

 

RICORDATO 

 

- Che i vari comitati presenti nelle zone di Ca Nova e via Novella da anni chiedono 

interventi di ripristino e miglioramento della galleria/sottopasso. 

 

TENUTO CONTO 

 

- Che il Municipio VII Ponente, ha già evidenziato le suddette problematiche e 

richiesto interventi in merito. 

 

INTERPELLA IL SINDACO E IL PREPOSTO ASSESSORE 

 

chiedendo di sostenere le azioni già intraprese dal Municipio per mettere in atto 

opportuni interventi di recupero e rivalutazione della "galleria" di via della 

Benedicta, al sestiere di Prà Cà Nova, ponendo fine al degrado ed all'abbandono 

nelle quali versa da decenni, garantendo supporto al progetto municipale e 

disponibilità di risorse finanziarie per la realizzazione dello stesso. 


